

Dr.Farkas László címzetes államtitkár megköszönte a résztvevők munkáját és 1993. augusztus 26-án 14,30-kor az operatív törzs munkáját befejezettnek nyilvánította.

Padányi József százados
ZMKA, Műszaki tanszék

NEMZETKÖZI KATASZTRÓFAELHÁRÍTÁSI GYAKORLAT

A "Der Soldat" című osztrák katonaujság ez év augusztus 23-i számában rövid cikkben értesítette olvasóit, hogy szeptember 1-5 között "EXERCISE-93" néven, 28 nemzet részvételével bemutatóval egybekötött katasztrófaelhárítási gyakorlatot rendeznek Wiener-Neustadt körzetében, melynek egyes mozzanatait a közönség is megtekintheti. A gyakorlaton osztrák részről a Bundesheer kijelölt alegységei és civil mentőszervezetek vesznek részt.

Nyugati szomszédaink korán felismerték a katasztrófaelhárítási szervek jelentőségét és hatékony szervezetet hoztak létre. Ennek eredményeképpen az 1988 évi örményországi földrengés következményeinek felszámolására küldött, a Bundesheer állományából kikülönített, polgári kutyavezetőkkel és személyek felkutatására kiképzett kutyákkal megerősített több mint 130 fős kutató-mentőcsoportjuk kiemelkedő teljesítményt nyújtott és nemzetközi viszonylatban a legeredményesebbnek bizonyult. Az örményországi tapasztalatok alapján a külföldön történő

segélynyújtás céljára AFDRU (AUSTRIAN FORCES DISASTER RELIEF UNIT) néven kutató-mentőcsoportot szerveztek.

Az ENSZ égisze alatt katasztrófaelhárítás céljára - ugyancsak osztrák javaslatra - az egész világot átfogó riasztó- és irányító rendszert hoztak létre. (Az ENSZ az 1990-es évtizedet a katasztrófák elleni harc évtizedének nyilvánította).

Ezt az irányító rendszert próbálták ki Wiener-Neustadt körzetében. A gyakorlaton 28 ország mentőcsapatai vettek részt és próbálták ki felszerelésüket, egy feltételezett nagyerejű földrengés körzetében végzendő kutató, mentő és lokalizációs tevékenység folyamán.

A gyakorlat tervezett programja a következő volt:

1993. szeptember 1:

- katasztrófális következményekkel járó földrengés egy elképzelt országban. A következményeket a blumai gyakorlótéren és a Tritol-művekben színlelt károkkal demonstrálták;

1993. szeptember 2:

Az ENSZ Genfben székelő Humanitárius Ügyek Hivatalát (DHA= Departament for Humanitarian Affairs) riasztják, mely mentőalakulatokat küld a helyszínre;

1993. szeptember 3:

A mentőalakulatok szervezett tevékenysége a földrengés sújtotta területen;

1993. szeptember 4:

A mentési feladatok folytatása, melyet a közönség is megtekinthetett;

1993. szeptember 5:

Délután 13-18 között nyílt technikai bemutató a Wiener Neustadti repülőtéren. A bemutató keretében a Belga Légierő két Hercules szállítógépéből segélycsomagokat dobtak a kijelölt célterületre és egy orosz Iljuszin 76-os repülőgép tűzoltást mutatott be.

Tudomásunk szerint a gyakorlatnak magyar résztvevője nem volt.

Kíváncsian várjuk a gyakorlatról a sajtóban megjelenő híreket, értékeléseket.

Fordította: Dr. Haralyi László alez.
ZMKA Műszaki tanszék

AZ 1848-49-ES FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC
UTASZTISZTJE - ARADI VÉRTANÚ

Kazinczy Lajos honvéd ezredesről szeretnék megemlékezni a közelgő október 6-i évforduló alkalmából. Hiszen október 6-án évről-évre csak tizenhárom tábornokot emlegetünk vértanúként. Holott ez az adat téves, mert több száz főt végeztetett ki az osztrák önkényuralom. A szabadságharc katonai vezetői közül is tizenöt főt végeztek ki Aradon. Az első aradi vértanú Ormai /Auffenberg/ Norbert honvéd ezredes volt. őt 1849. augusztus 22-én akasztották fel. 1849. október 6-án végezték ki a tizenkét tábornokot s egy ezredest. A köztudat ezeket 13 tábornoknak tudja s mondja. A sorban tizenötödikként szerepel Kazinczy Lajos. Vajon ki volt ő, hogy az osztrákok haragját ennyire magára vonta? Mit követett el?